


DOSSIER 1 ; OPERATIONS COMMERCIALES (38 points)

L Définir les différentes rédoctions que la société DOSSAC a obtenues de la gociéié RAMONT (3 points).

Reédoction commersiale ; remise pour guastité cammandée importants ou en fonetion des caractéristiques du client,

Reduction financiére : eseompte pour réalament anticipé.

2. Frablir Ia facture d%avoir expedice & la socicte MIGANOD le 6 novembre 2006 (ANNEXE A & rendre avec
I eopie) (3 peinis).

ANNEXE A - Facture d%ivoir MIGANO

3, rue des ploés
26250 Livron
AYOIR N® 256 :
Soeicts MICGAMNC
23, impasss Beaulicy
26270 LORIOL
Dru 06/11/2006
Crantite Prix unitaire HT Mentant brue
Wodre refour
Sacs ardinaires 15 4,00 1, 1
Sacs luxe 20 05,00 1 SO Ok
BRUT HT 2 300,00
Remise [0 % 250,00
et commercial HT 2 Z50,1M1
Escompte 1,5 %% 2
Met financier HT 221625
TWA 196 % 434,18
Met & déduire TTC 2 650,63

3. Expliquer Pintérét d'enregistrer les apérations dans des journaux divisionnaires (3 i),

Wentiler les opérations par nature pour diviser, partager les travay denregistrements dans un souci d’organisation
comptable, [ et sussi plus facile de retroover la trace d 'un document & partic de o enregistrement complable..

4. Enregistrer les opérations décrites en annexe 1, en précisant les journanx concernes (17 pointsh.

Journal des achats (AC)

02-11 |
il1 achat de matiéres premiéres 9 300,00
6241 | transport sur achat 20,053
44566 | TVA déductible sur nhs | 843,77
765 escampte obtenu 935,00
401 fournizseurs F1 230,77
Feemont, sa faciure 957
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6. Envesiatrer dans le journal approprié déclapation de TWA du mois de novembre 2006 (4 poinis).

Jonrnal des opérations diverses {CHY)

Iknav

445371 | TV A collectée 32 145945
44562 TV A ded sur drmoe 12 28320
44566 TV A déd sur abs I'5 1064
44567 Credit de TV AL reporier 235100
44551 TVA 3 décaisser | 210200

158 produits divers de gestion [ 0,1z

DclaranionTVA movembre |

DOSSIER 2 : GESTION DU PERSONNEL (40 points)

PREMIFRE PARTIFE

1. Donper deux atiributz pour lesquels 1o premicre forme normale done base de données relationnelle o est
pas respectée dans le document fourni en anvexe 3. Tustifier votre réponsc (3 points).

Identitd salarie

Il n"y a pas de distinction entre le nom ef le prénom,

4

Adresse salarie ©

I n'y n pas de disonction entre le code postal et 1a ville.
= La relation n'est pas én premitre forme normale.

2. Donner deux attributs poar lesquels la troisitme forme normale d'une base de domndées relationnelle o'est
pas respectée dans le document fourni en annexe 3. Justifier votre réponse (3 points).

Chague attribut ne dépend pas directement de la ¢lé primaire {condition de |a troisiéme forme normale) :
Exemples :

- fe libelld du stage ne dépend pas du numére du salarié, mais du numére du stage

- bes dates de début de stage en de fin de stage ne dépendent pas du numéns du salaric, mais du numéro du stage
- le nom du formateor ne dépend pas du numéra salarié, mais du numére formateur

- la compétence du formateur ne dépend pas du numéro du salarié, mais du numeéro farmateur,

5. Expliquer les avantages d*une base de donoées relationnelle par eapport 3 une table unigue (3 points).

Une Base de données relationnelle a comme souci principal de ne jamais saisiv plesienrs fois une méme
information.

Pour cela, [a hase de données est struciurde en plusieurs tables (ne comportant que des donndes dlémentmires) Hiées
les knes aux autres.

La base de données de I socidté DOSSAC ne comparts qu'une seule table ; par conséguent, une méme infonmation
st saisie plusicnrs s,

4. Citer un type de logiciel plos adapté qui permentrait d'installer les relations présentées dans Mannese 4 (1
pavint).

Logiciel SGBDE.

5 Présenter la requete SOL permettant dafficher Ie nom et la date de début du stage n” 45 (3 points).
SELECT LibelléStage, DateDébutStage,

FROM STAGE

WHERE NumcroStage = 45
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f. Présenter la requéte SOL permettant de retrouver le libellé du stage et le nom des formatenrs qui animent
des stases sur EXCEL niveau 1, afin que I"on prisse les contacter pour on prochain stage (3 points).

SELECT MomPFormateur, LibelléStage

FROM FORMATEUR, STAGE

WHERE FORMATEUR Mumérokomateur = STAGE MumeroF ormateur
AND LibelicStage = "EXCEL niv 173

7. Prisenter la requéte SOL permettant de compter le nombre de stages du salarié 001 en Faisant apparaitre
le libelle du stage el le nom duo formatenr (3 poiniz).

SELECT LibelléStage, MomFormatenr, COLNT(MuméroSiage}
FROM STAGE, PARTICIFER, FORMATELR

WHERE STAGE. NuméroStage = FPARTICIPER MumérnSiage,
FORMATEUR NuméraFormatenr = STAGE NuméroFormateur
AND Mumerosalarie= = 001"

DEUXIEME PARTIE

1. Enregistrer, & partir de Uannexe 6, dans les journany appropries tootes les éerilures relatives i la paye du
s de novembre 2006 (15 poinis).

Jeurnal de paie (PA)

0-11
41 | remunération do personnel A 362,13
4] personnel, rémunérations dies 40362, 13
serfcaires s
o=
471 | personnel, rémunérations does B 104,30
431 Securite sociale 4 03,60
4371 ASSEDIC A 156,34
4372 calsses de reiraite | 03236
catisations salariales
=
645 | charpes de secu et de prévoyance IF207.21
431 Sécurité sociale B 46557
4371 ASSEDIC 6 524,69
4372 casses de retraite 2 3056
colisations patronales

Journal de bangue (BCY)

02- 12
421 | personnel, rémunérations dues 32 45763
512 bangue 3245763
viremeni des salaives nets
15- 12
431 [ Sécurite sociale 12 471,17
4371 | ASSEDIC b
4372 | caisses de retraites 334912
512 bangue 25401,72

viremeni colisations sociales
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2. Calenler le coiit de ky main d’@uvre pour le mois de novembre 2006 (3 points),

Premidre méthode @ par les compres de charges (6,1 ;

Salaires hruis 40 562.13
Catisations patronales 1729723
TOTAL 7 RIY.E5
Deuxiéme méthode - par les comptes de trésorerie (512

Salaires nets 32 457.63
Cotisations torales (salariales et patronales) 2540172
TOTAL 57 B3935

3. Expliquer, i Muide de annexe 5, quelle serait Nincidence sur ce cofil de main 4 wovee :
- d’'une angmentation du tanx de Passurance veuvage,
- d*une angmentation du tanx d*accidents du travail (3 points).

Augmentation du taux « ASEEEANCE VEIVARE
= Aucung incidence sur le coilt du personnel (c'est une cotisation salariale done la différence est assumee par le
perscnnel ).

Auvgmentation du taux « accidents du travail »
2 Augmentation du coit du persomnel (< est une cotisation patronale),

[ DOSSIER 3 : RENTABILITE ET INVESTISSEMENT (41 points)

PREMIERE PARTIE
1. Déterminer le senil de rentabilité en valenr la marge de sécurité ponr 2006 (4 points).
SR = CF ! Taux MCY
SR = 300 000,00 7 0,40 = 7500000 £,
Marge de steurité = CA — SR =1 000 000 - 750000 =250 004 €
L Présenter b comple de résultat prévisionnel par variabilité de 2007 (§ points).

Compte de résultat par variabilité prévisionnel 2007

ELEMENTS CALCULS MONTANT i
Chiffre d*alfaires 30 O0HY secs * 40,00 € [ 200 (M0
Charges variables 30000 F (6, L8 + 10,80 + 6,00 GED 400,00
Mlarge sur cofr variable | 200 0k M0 — GRS 00,00 510 600 G0 42.55%
Charges [ixes B RACRTY] |
Résultat | ST0 00,00 — 360 60000 150 Q00,00 12,50%3

3. Déterminer le senil de rentabilité en valeur et la marge de sécurité ponr 2007 (4 points).

SR =CF / Tuux MOV = 360 60000 / 04255 = 847 474 €,
Marge de seurité = CA - SR =1 200 000 — §47 474 = 352 326,00 £,
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4. Conclure quant 2 Mopportunité d acqoérir cette machine., (4 points)

La situation est meillewre en 2007, car

- les quantités vendues sont plus impartantes (+ 20 % par rapport & 2006)

= e Bénéfice est plus éleve (+ 50 % parrapport & 2006)

- la marge de sécurité est meillenre,

Il perait interessant ' gequéric cetle maching & condition bien sir gue notre siteation financiers le permetis

DEUXIEME PARTIE

1. Enregistrer dans le journal approprié la facture d*acquisition n® 84 (3 poinis).

Juurnal des achats (AC) on Journal des opérations diverses (OD)

17-1Z
2154 | matériel industriel 20k 00,00
44562 1 TV A ded sur immo 23 520000
A0 fourmisseurs d'immaobilisations 143 520,04
Seitd frcrre K4
: |
2, Définir ka notion d amortissement (4 poinis).
2 Liamortissement traduit le mthme de consommation de ces avantages dconomiques répartis dans la temps en

fonction de "utilisation préviee de Fimmaobilisation.

3. Indiquer incidence de enregistrement de ln facture n° 84 sur In trésorerie de Pentreprise (2 poings),

Aucune.

4. Compléter le plan d'amortissement de la noovelle machine (ANNEXE B i rendre avee la capie) (8 points).

ANNEXE I

Plan d'smortisscment de la nonvelle machine

Machine MG 427

Coiit d mequisition : 120 00,00 Achetée le - 17272006

Waleur résiduelle ; 0,00 Mise en service le - [7/1202006

Base d"amortissement ¢ 120 000,60 Type d'amortizsement ; non lindaire

Heures : Cumuol des
Anndes Base d*utilisation Amgrtissement P VMC

2004 120 00004 200 Q60,00 E] INERI ST
2007 T2CH D000 10 Ik A48 (k00 SE-960,00 TE 040,00
2008 20 00, G & 004 38 400,00 BT 360,00 32 640,00
2009 126 D0, 04 6 (1 28 B0, 00 [ 16 160,00 3 B40,00
2000 1 20k (00, 0 Rk 3 R4 00 1260 (00, 0k 00,00
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5, Caleuler le résultat de cession de Pancienne machine, (4 points)

Valeur nette comptable : prix acquisition - cumul des amortissements = 31 300,00 — 21 200,00 = 10 300,00
Prix de cession © 8 e00.00
Resulrat de cession | prix de cession - valeur nelle comptable = $ G00.00 — 10 300,00 = - | 700.00 (moins valoe).

DOSSIER 4 : CONTROLE DE L'EQUILIBRE FINANCIER DE L'ENTREPRISE (21 points)

L. Préciser les principaux léments qui composent les postes suivanis : (3 poinis)

Awtif circulant dexploitation @ stocks = créances clients
Passif circulant  exploitation : detles foumissewrs + dettes fiscales et sociales,

2. Compléter I'annexe C (8 poinis).
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3. Commenter la situation financiére de Pentreprise (10 points).

En 20405

Le fonds de roulement net global est positif 2 les ressources stables suffisent i financer les emplois stables.

Le besain en fonds de roulement cst positif = Jes postes entrainant des bescins de financement (stocks el créances
clients) sont supérieurs aux postes dégageant des ressources de financement (dettes fournisseurs) = Ientreprise a
un hesoin de financement.

Le fonds de roulement net global de 335 50200 finance le besoin en fonds de roulement & concurrence de
234 527,000 [l en résnlte une trézorerie nete positive de 101 065,00,

RESSOURCES FENG
333 a5

EMPLOIS BFRE THESORERIE NETTE
234 527 L] D85

En 206 :

Lé fonds de poulement net global est posiiil < les ressources stables suffisent & financer les emplois stables,

Le besain en fonds de roulement est positit' 2 les postes entrainant des besoins de financement (stacks et créances
clienls) sont supéricurs auy postes dégapeant des ressources de financement (dettes fournissenrs) < I'entreprise a
un hesoin de financement.

Le fomds de roulement net global finance le besoin en fonds de roulement 4 concurrence de 235 329,00 €,

Le besain en fonds de roulement =*élevant 4 317 081,00 £, il mangue du financement 4 concurrence de 81 752,00,
Ceat le découvert bancaire qui comble ce mangue.

RESSOLRCES FRMG DECOUVERT BANCAIRE
=3
235 320 81752
EMPLOTS BFE
317 081

En conclusion, il ¥ a eu une dégradation de la situation financiére de entreprise entre 2005 et 2006, due 4 -

= une diminution du FRNG, pewt-8tre dee 4 1'sequisition de la machine ;

= i une forte augmentation du BFR lide 3 Paccroissement des actifs circulants el notamment & I"allongement
considérable du deélai de erédit client : le délai de erédit clients & doublé = las clients cnt-ils des difficaliés

financidres ¥ Dans Paffirmative, faut-il continuer i travailler avee ces clicnts 7
[V en résulte une trésorerie nette négative (alors qu'elle était amplement positive en 2005},
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